

经开区领导专题调研航空航天产业园 拼抢新赛道 锻造新优势

本报讯(辛闻 张艳荣)5月10日,副市长、镇江经开区党工委书记、管委会主任尹卫民专题调研航空航天产业园,要求园区拼抢新赛道、锻造新优势,持续扩大产业集聚效应,加快培育新质生产力,奋力谱写航空航天产业高质量发展新篇章。

尹卫民首先来到联博精密科技(镇江)有限公司,详细了解企业产线和主营产品,听取产值、技术研发、市场布局等情况介绍,鼓励企业坚持以市场需求为导向,牢牢把握创新发展主动权,加强与产业链上下游对接,充分发挥智能制造优势,在市场竞争中赢得主动。

江苏逸飞激光设备有限公司是一家专业从事精密激光焊接装备与自动化产线设计制造的国家级高新技术企业。尹卫民与负责人深入交流,询问企业发展规划、困难诉求,希望企业发挥技术优势,前瞻布局高附加值、高技术含量产品,持续拓展创新应用领域,积极助力经开区高质量发展。

座谈会上,尹卫民认真听取航空航

天产业园今年以来工作完成情况和全年工作思路汇报,对其取得的成绩给予充分肯定。尹卫民指出,航空航天产业是国家战略性新兴产业,是推动全区产业向高端迈进的重要支撑,要抢抓战略机遇释放发展优势,抢抓C919国产大飞机、低空经济等产业“风口”,充分发挥“一场、一院、一园”的“磁吸效应”,不断补齐短板、夯实基础、增强动能,招引培育壮大更多涉航企业。要加强分析研判找准发展方向,既要发挥自身在航空航天复合材料、航空发动机等领域的

资源优势、比较优势,积极开辟新领域、新赛道,也要了解掌握周边以及全国航空航天产业园区发展现状,精准研判并找到适合自身的未来发展方向,加快布局和形成具有核心竞争力的航空航天产业集群。要完善基础配套优化发展环境,紧扣涉航企业厂房载体实际需求,从全局角度做好统筹规划,为未来项目发展拓展空间。精细做好园区内部管理、道路修缮、绿化养护等服务工作,提升园区整体形象,擦亮航空航天特色招牌。

选拔轻型飞机国家队队员 梦想从大路机场起飞

本报讯(陈欣欣 朱雨菲)近日,2024年中国轻型飞机运动员集训队启动仪式在镇江大路通用机场举行(见图 大路通用机场提供),这是我国首次公开选拔中国轻型飞机国家队队员,为8月参加世界锦标赛做准备。

本次集训由国家体育总局航空运动管理中心、江苏亚华通用航空有限公司、威翔航空科技(江苏)有限公司协办,镇江大路通用机场支持,将重点围绕领航飞行科目和精准着陆科目选拔国家队队员,旨在全面提高参训飞机运动员竞技飞行水平,推动我国轻型飞机运动蓬勃发展。

镇江大路通用机场作为本次集训的支持单位,提供良好的净空条件和专业技术人员,守护飞行集训安全,完成各项服务保障工作,保证活动有序开展。

近年来,瀚瑞资产始终以推动通航产业高质量发展为中心,积极创新,致力于打造特色航空品牌文化,完善构建“通航+体育”新产业模式,打造中国航空运动协会全国首批50家航空飞行营地,荣获江苏

省首批唯一“航空运动基地”称号。

本次集训活动为广大航空运动爱好者搭建了普及航空飞行知识、竞赛规则和相互交流技术的平台,也将进一步推动区域低空经济发展,助力通航产业培育高质量发展新增长引擎。未来,瀚瑞资产将积极抢抓低空经济发展战略机遇,进一步探索低空经济更广阔的应用场景,围绕“通航+”培育、拓展产业链,优化价值链,助推通航产业不断做大做强。



经开区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

镇江市首个危废 刚性填埋场正式投运



本报讯(张雅静)近日,瀚瑞控股旗下大港股份下属子公司固废处置二期刚性填埋场(见图 张雅静 摄)正式投运。该刚性填埋场是目前镇江市唯一一个危险废物刚性填埋场,正式投运后将进一步补齐我市刚性填埋场设施的短板,优化危废处置行业结构布局,提升区域危废处理能力和产业承接能力。

该项目是江苏省环保基础设施重点项目、《镇江市“十四五”时期“无废城市”建设实施方案》重点工程,设计库容10万立方米,可处置危废品种22大类,年处置规模2万吨。主体库区建设414个单元池,建有废水收集系统、

废气处理系统、检测检验系统及危废仓储预处理等设施。在建设过程中,固废处置会同各参建单位,精心组织、科学策划、严格管理,克服“特殊地段、特殊构造、特殊时期”等一系列困难挑战顺利完成工程建设任务,并取得2023年江苏省市政工程建设质量管理小组奖、镇江市绿色示范工地等荣誉。

下一步,固废处置将按照安全环保管理规范和无废城市建设要求,积极做好“提档升级、开源节流、节能降耗、托底保障”等工作,为区域“双碳”经济、环境保护的协调发展作出更大贡献。

工贸企业安全监管 业务学习交流会举行

本报讯(张琼霞 殷云良 刘大松)为进一步提升工贸企业安全监管人员的业务水平和监管能力,近日,镇江经开区生态应急局开展工贸企业安全监管业务学习交流会。

本期学习内容为工贸企业重大事故隐患判定标准及生产安全事故的调查,围绕机械行业重大隐患、粉尘重大隐患、有限空间重大隐患等方面,结合图示、视频对应急管理第10号令《工贸企业重大事故隐患判定标准》进行讲解,针对生产安全事故的信息上报、调查取证、笔录制作、报告编写、事故处罚等,结合案例对生

产安全事故的调查进行授课。讲解结束后,大家各自提出意见与建议,讲解员针对工作人员提出的疑问和专项业务的要点内容,逐一进行解读。此次业务交流会,既是工贸监管人员对业务理解程度的交流,也是大家相互借鉴、取长补短,提升业务能力的重要途径。

下一步,监管人员将结合平时工作中遇到的问题和企业现场检查中的疑问,常态化开展“小切口”业务学习交流,充分发挥“比学赶帮超”的学习热情,切实提升工贸安全监管水平和能力。

她在直播间里介绍新型农业产品 “新农人”成长为“兴农人”



本报通讯员 冷俊呈 陈阳
本报记者 林兰

“这一盆叫做归田园居,是以紫藤为主体,搭配青龙石,塑造小桥流水之势……”近日,记者走进蔡梦妍的工作室,她正兴致勃勃地为直播间里的网友介绍自家公司的园艺产品,身后一盆盆花团锦簇,正诉说着乡村振兴的动人故事。

1994年出生的蔡梦妍,毕业于英国苏塞克斯大学管理与金融专业,回国后,她加入了位于京沪经开区(谏壁街道)的市级农业龙头企业——镇江兴农有机肥料有限公司,现更名为江苏兴农质科技有限公司。作为“新农人”,蔡梦妍依托互联网技术蓬勃发展,为农业发

展注入新的活力,赋能乡村全面振兴与农业现代化。

谏壁街道党工委委员、办事处副主任凌昕告诉记者:“‘新农人’年龄结构新、理念思维新、工具方法新,是乡村振兴的新生力量。像蔡梦妍这样的年轻人,他们学成回乡,默默地探索着传统农业的转型升级,为农业农村事业装上了新的引擎,将乡村振兴的成果洒满大地。”

借助互联网 驶入快车道

“我们公司拥有领先的新型农业产品,但有不少‘宝贝’养在深闺人未识,产销对接不畅,参加市、区级农产品展销活动时明显发现消费者市场未实现互联网转型。”蔡梦妍敏锐地感受到了农业发展的新“蓝海”,决心带领企业加快互联网转型。

于是,从2015年开始,蔡梦妍开设电商项目,把企业线下产品引入线上,进行推广营销。然而,转型之路并不平坦,公司内部的质疑、对互联网业务的

不熟悉、前期成本的不断投入……种种困难和压力是摆在蔡梦妍面前的障碍难题。她不断学习各项能力,提升互联网业务水平,在国家助农政策的帮助下,成功获得农产品电子商务拓展补助,同时她以优异的销售业绩说服了公司管理层,啃下了发展“硬骨头”,带领公司迎来新发展,得益于互联网转型的推动,次年公司就实现了营收翻一番。

依托新媒体 造“顶流”品牌

随着直播购物成为许多消费者的首选,家庭园艺这一垂直领域开始涌现出一批优秀的直播达人,为家庭园艺市场的扩大提供了无限可能。2020年,蔡梦妍自创了新的家庭园艺品牌——花素瑜园艺,在天猫、淘宝、阿里巴巴、抖音等各大平台开设店铺,针对家庭园艺行业研发了近10种产品面对电商市场,销量十分可观。

“我们先是在短视频平台拍摄趣味视频,介绍园艺知识,吸引网友的关注。后来我们视频号的粉丝越来越多,

我们就开始尝试在短视频平台直播带货。”对很多花友而言,直播间不仅是购买花卉植物的地方,还是了解学习园艺养护知识的所在,逛花素瑜直播间成为许多花友的日常。现如今,花素瑜园艺蔡梦妍也成了业内小有名气的网红。

筑梦田间地 奋斗新时代

2023年以来,蔡梦妍着重发展抖音平台,开始策划、拍摄、剪辑短视频,进行品牌的宣传推广,大大增强了品牌宣传力和影响力。依靠专业的知识储备、过硬的专业素质,蔡梦妍带着公司电商部门蒸蒸日上,如今的她,已成为公司电商部经理。

“我们公司拥有多项发明专利,研发的‘水稻机插秧新型基质及生产工艺’成果,处于国内领先水平……”蔡梦妍在直播间里推介。她依靠自己大学里学到的先进知识,在直播间里推荐技术领先的新型农业产品,帮助更多的农民增产增收,走出了一条特别的“新农人”“兴农”之路。

挺身而出 见义勇为 三名“平民英雄”受表彰

本报讯(景泊 王国禹 许建国)凡人义举,感动人间。近日,丹阳市见义勇为基金会为3名见义勇为的“平民英雄”进行表彰和奖励。

“当时没想那么多,看到着火了,我就赶紧去灭火。”谈及当时灭火救人的事情,王斌表示这只是很平常的事,下次遇到类似的情况,自己还是会毫不犹豫地冲上去帮忙。

时间回到今年1月15日,当天下午4时许,珥陵镇大施村村民王斌休息在家,得知同村的蔡某家着火后,他第一时间拨打119和110求助。想到蔡某中风瘫痪在家,被大火包围肯定无法自救,王斌立即叫上村民黄国云,冒着生命危险,冲进屋内,合力将已倒地被困的蔡某从家中救出。在消防队员赶到之前,他们积极疏散围观群众,

协助消防队员将火扑灭。这两位奋不顾身灭火救人的“平民英雄”,一起受到了表彰。

另一名受表彰人员陈荣俊,是一名企业员工。今年3月29日上午10时30分许,陈荣俊驾驶水泥搅拌车,沿233国道由南往北行驶。当行驶至丹阳市珥陵镇护国路丁字路口时,发现前方一辆挂车左后轮胎冒烟起火,且周边无水源。陈荣俊立即停车,用车上储水将冒烟起火的轮胎和其他轮胎浇水降温,直至险情排除。据了解,陈荣俊平时就是个热心肠,这已经是他第一次见义勇为了。

在慰问表彰会现场,三名见义勇为人员都表示,将继续传承乐于助人的优良传统,坚持发扬见义勇为精神,用实际行动传递社会正能量。

打击治理网络电信诈骗

收款变付款? 警惕骗子隔空盗刷 建议市民关闭“免密支付”功能

本报讯(翟进)5月13日,记者从警方获悉,手机支付出现新骗局:骗子利用“收款码”“付款码”切换间隙作案,盗刷资金,提醒市民注意防范。

近日,某酒店前台人员王女士接到电话,对方称近期要预订房间,想了解一下房间价格及环境,随后两人添加微信。次日,对方决定订下房间。付款时,王女士将酒店的收款码图片发送给对方,对方却打来视频电话,表示因为酒店收款账户有限额,需要先打到王女士的私人账户上。王女士没有顾虑太多,打开自己的个人收款码,在视频中向对方出示,没想到对方立刻挂断了电话。随即王女士手机显示扣款950元。

无独有偶,一民宿老板接到团建住宿进餐订单,“客户”主动提出支付定金。然而,当民宿老板接受视频连线,亮出收款码后,“叮——”钱未到账反被扣款。两人并未见面,民宿老板的钱却被“盗刷”。原来,涉案人员利用了手

机APP先展示“付款码”,才能调整为“收款码”这一时间差,窃取老板的“付款码”,再用盗取的“付款码”去他处消费,变卖赃物后获利。

警方对此“套路”解析显示,此类诈骗专挑服务行业人员,并通过视频迷惑受害者。他们往往以“订房”“订餐”为由开启骗局,利用从业人员想要完成订单、为顾客提供便利的心理进一步实施诈骗。随后,骗子分秒假借付款失败,故意通过视频聊天方式,向受害者进一步提出要求。用视频营造“面对面”的假象,让受害者放松警惕;并让受害者短时间内做出反应,来不及考虑周全。

为了防范付款码信息被不法分子偷窥,警方建议市民可在支付宝设置“付款码隐私保护功能”,为付款码安全再加一道锁;不要将自己的收款码、付款码随意展示给他人;一定要给支付软件设置密码;建议关闭“免密支付”功能,避免潜在风险。

走近蚕宝宝 传承蚕文化

5月12日,市中山路中心幼儿园的孩子们来到中国农业科学院蚕业研究所科研基地,开展“走近蚕宝宝 传承蚕文化”小主人研学活动。活动激发了孩子们的学习兴趣,让他们感受千年蚕桑文化,增强文化自信。

曹霞 张伟 王呈
摄影报道

